

2023·3·10 星期五

新闻热线 15504501528

东极铁道线路防护班班长王晓旭

日常防护要步行十余公里
独行无人区曾遇野猪

生活报讯(实习生孙静盈 记者栾德谦)“现场各作业组,站内无车,正常通话一次。”8日,在黑龙江省图佳铁道线上,中国铁路哈尔滨局集团有限公司佳木斯工务段东佳木斯线路车间线路防护班班长王晓旭,向作业职工传达指令,这是她在岗位上过的又一个妇女节。记者从铁路部门了解到,在东极铁道上,有一群巾帼不让须眉的铁路女职工,今年37岁的王晓旭是这个专职防护班组的带头人,她们主要负责佳富、图佳这两条铁路区段工务维修养护期间的安全监控工作。

独行无人林区遇野猪
人称“王大胆”

据了解,图佳线地处我国东极,王晓旭的工作是深山线路检查的外围防护,外围防护要与作业组保持500—1000米的防护距离。在荒无人烟的区间,经常会出现野猪、獾子等野兽,独自一人行走,男同志有的都不敢。所以,王晓旭练就了处变不惊的沉稳,现在她是女子班里出名的“王大胆”。

王晓旭表示,她从小生活在伊春林区,上山下河是常事,老一辈人曾告诉过她一些野外遇到野兽的自救方法,本以为这辈子可能都没有机会用到,没想到几年前,还真有一次学以致用的机会。“申家店地处林区,这些年封山育林,经常有野兽出没。是个冬天,那天我跟检控工区检查,做外围防护。在图佳线孟家岗申家店542公里左右,我看前方左侧80米左右树丛里有个比较大的黑影,看身形肯定不是狍子,我就提高了警惕不敢再往前走了。我蹲下仔细观察,发现是一只野猪。野猪比较凶猛,但你要不招惹它,它一般不会伤人。还好当时我没动,它应该也没注意到我。现在想想真有点后怕。”

冬天手脚冻僵
夏天经常中暑

除了山里的野兽,天气也是一大考验。“风吹日晒就不必说了,对于我们来说春秋两季还是比较好过的,难熬的还是冬季和夏季。冬天在现场一直走路,十公里下来免不了疲惫。在现场防护时,防护员以瞭望为主,与驻站联络员联系列车运行情况。现场作业站一天很难受,穿得再厚都不觉得暖和,一天下来,手脚冻得基本没有知觉了。”

“夏天线路上的温度要高于实际气温,站在线路旁会有被炙烤的感觉,中暑是常事,难受的时候真的感觉挺委屈。哭过也报怨过,但过后想想,还是觉得每个人都应该有一份坚持。也许有不想认怂的心理,总之现在已经习惯了,觉得自己也是个能吃苦耐劳的人。”王晓旭说。



铁路部门提供

专职女子防护班保障130余次施工安全

据介绍,其他工务段作业中,往往都是男职工,大家轮流负责防护员工作。

2021年10月,工务段成立了一支由9名80后、90后女职工组成的专职女子防护班,王晓旭是班长。据介绍,防护工作看似简单,实则蕴含着复杂的管理标准和大量的

技术知识,要对各类时间、环境、防护设备等熟练掌握才行。由于作业地点较远,王晓旭她们要跟随作业组行走十余公里,中午饭也是在防护现场吃。如果晚上施工,她们常常要工作到深夜。一年来,女子防护班保障130余次施工安全,成为东极铁道线上靓丽的风景线。

母亲买菜时摔倒 儿子背她险摔倒
民警救助送医

生活报讯(记者史天一)母亲正准备打车送母亲去医院,一直没有叫到车。谢晶立即将老人扶上自己的车,送往医院。

经了解,老人姓杨,今年73岁,一早准备去早市买菜。走到单元门口时,一不小心摔倒在地,当时腿部疼痛、动弹不得。到达骨伤科医院后,谢晶又护送杨大娘进入诊疗室救治。由于送医及时,为杨大娘赢得了最佳的治疗时间,正在接受进一步治疗。

5日7时30分左右,哈市道里区河梁社区民警谢晶如往常一样驾驶到警务室工作。途经河清街时,看到有位男子背着一位老人努力地向前走,眼看要摔倒了。谢晶上前询问男子要去哪里,得知男子

正准备打车送母亲去医院,一直没有叫到车。谢晶立即将老人扶上自己的车,送往医院。

经了解,老人姓杨,今年73岁,一早准备去早市买菜。走到单元门口时,一不小心摔倒在地,当时腿部疼痛、动弹不得。到达骨伤科医院后,谢晶又护送杨大娘进入诊疗室救治。由于送医及时,为杨大娘赢得了最佳的治疗时间,正在接受进一步治疗。